
 Протокол
№ 

гр. София,    10.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 47 състав,  в 
публично заседание на 10.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Катя Аспарухова

 
 
при участието на секретаря Евелина Пеева и при участието на прокурора 
Стоян  Димитров, като  разгледа  дело  номер  5390  по  описа  за  2025  година 
докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на 
именното повикване в    13.00 ч., се явиха:

ИЩЕЦЪТ И. Г. П. – уведомен се явява подсигурен и заедно с адв. М., с пълномощно по делото. 
ОТВЕТНАТА  ГЛАВНА  ДИРЕКЦИЯ  "ИЗПЪЛНЕНИЕ  НА  НАКАЗАНИЯТА"  –  уведомен,  се 
представлява от юрк. В. с пълномощно от днес.
СГП - редовно призована за днешното съдебно заседание, се представлява от прокурор Д.. 
Явява се свидетелят М. С. – редовно призована.
СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.    
СЪДЪТ счита, че няма процесуални пречки за даване ход на делото и 
 ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.    
СЪДЪТ ДОКЛАДВА постъпили от ответника на 12.01.2026г. доказателства, писма, констативни 
протоколи от проверка, ведно с протоколи за извършена ДДД обработка.
Адв. М.: Запозната съм с постъпилите доказателства.
СЪДЪТ пристъпва към разпит на свидетеля.
Снема самоличността на същия по представена лична карта:
М. П. С. на 50г., от [населено място], неосъждана, без дела и родство със страните.
СЪДЪТ предупреждава  свидетеля  за  наказателната  отговорност  по  чл.  290  НК.  Предупреден 
свидетелят обеща да каже истината.
 Разпит на свидетеля С.: Аз съм служител на ответника. Работя в ГДИН в Сектор „Медицинско 
обслужване“. Аз работя от 2021г. в системата на Главна Дирекция като здравен инспектор. Във 
връзка с борбата с дървениците, обработките и здравният контрол, който възлагаме откакто сме 
постъпили на работа, преди да приключим договорните отношения с фирма „Фаворит“, поради 
факта, че нямаше голяма успеваемост с вредителите, през 2023г. създадохме пилотен проект с 



РЗИ и обучихме 34 служители за изпълнители на ДДД. Главна Дирекция започна с инициативата 
сама  да  обработва  териториалните  си  служби,  за  да  може  да  извършва  по  целенасочени 
индивидуални обработки и извънредни при необходимост. До 2023г. ги обработваше „Фаворит“ 
по  договор.  Обработваха  ги  по  график  –  това,  което  виждам  от  старите  протоколи  и  са 
извършвали извънредни обработки по необходимост,  когато са  споделяли лишени от  свобода, 
необходимостта да се извършва такава обработка.  „Фаворит“ ги е  обработвал по график,  ние 
също имаме изготвен график – това е по предписание на РЗИ. Извършваме също и индивидуални 
обработки,  които са отразени в протоколите,  едните се извършват по графика,  отразяват се и 
индивидуални  обработки,  които  са  извън  графика.  Когато  лишен  от  свобода  се  оплаче  от 
наличието на дървеници на социалния работник или на административния служител, се изисква 
такава  индивидуална  обработка,  извън графика  от  наш служител,  обучен като изпълнител  на 
ДДД. Миналата година се обработи абсолютно целият Затвор като се създаде организация от 
административната част и бяха изпарени всички дюшеци на лишените от свобода, обработени и 
помолени да бъдат изчистени спалните им помещения, за да бъде по-ефективна обработката с 
изпиране на дрехите им по график – всеки корпус поетапно за месец.  Това беше месец юли 
миналата година. Има протоколи по обработките в т.13, с препоръка да подържат добра хигиена в 
спалните си помещения,  тъй като това  до голяма степен зависи от  тяхната  лична култура  за 
поддържане на хигиената в спалните помещения. Основното, заради което ние се заразяваме с 
дървеници е внасянето отвън на дрехи и спално бельо. За това ние въведохме много засилен 
санитарен  контрол  при  новопостъпили  лишени  от  свобода,  което  се  изразява  в  изпиране  на 
дрехите,  дори  когато  се  случва  по  „делегация“  на  лишените  от  свобода  до  пребиваване  на 
територията на СЦЗ за кратък период от два-три дни, осигурихме фризерни камери на -23о, за да 
поставим личния им багаж там, с цел да не разпространяваме и заразяваме местата за лишаване 
от свобода. Камерите са поставени от около месец. Скоро го въведохме този контрол. Закупихме 
и парочистачка с цел да можем да можем да унищожаваме новоизлюпените дървеници и по-точно 
яйцата  им,  които  не  подлежат  на  препаратите,  с  които  обработваме.  Поради  тази  причина 
повтаряме обработката след четиринадесет дни. Преди юли миналата година нямам спомен да 
сме изпарявали така мащабно, откакто въведохме програмата и аз официално станах ръководител 
на ДДД програмата. От май месец получих удостоверението от РЗИ, от тогава засилихме тази 
комплексна  обработка,  която  на  всички  е  ясно,  че  е  въпрос  на  организация.  Аз  по  принцип 
отговарям за К., К. и СЦЗ, включително и „Г.М. Д.“, арестът „В.“. Към момента в СЦЗ разполагам 
с петима служители. По един, който е за В. и Г.М. Само да отбележа, единият в момента е с  
компрометирано здравословно състояние СЦЗ и в момента предстои обучението на още двама 
служители. Просто чакаме да стартира курсът за ДДД. През 2023г.  стартирахме този пилотен 
проект. Имаше извънредна обработка от „Фаворит“, но тъй като проблемът беше, че ефектът беше 
много малък от предоставяните от тях услуги и за това решихме да прекратим този договор и да 
поемем ние  инициативата  да  обработваме  на  място.  Не  знам до  колко  ефективността  е  била 
голяма, когато фирма „Фаворит“ е обработвали. За това прекратихме договора с „Фаворит“, за да 
може  да  са  по-целенасочени  обработките.  И  преди  имаше  обработка  от  „Фаворит“  по 
индивидуални молби.        
На въпроси на адв. М., свидетелят отговори: Познавам Наредба № 2 от 2010г. Във всеки затвор 
директният здравен контрол се указва от Наредбата на медицинските лица, които са определени 
със заповед от началника да извършват този здравен контрол по териториалните служби. За СЦЗ е 
доктор  Т.,  който  е  директор  на  медицинския  център  в  Затвора  –  С..  Трябва  да  уточня,  че 
протоколите за преходната година са много малко на брой, във връзка със заповедта, издадена от 
главния  директор  да  се  извършва  здравен  контрол  по  един  път  ежемесечно  в  Затвора  и  в 



затворническите общежития. Поради липса на медицински фактор в Главна Дирекция е много 
затруднено положението на доктор Т.  да извършва и прегледите и да извършват този здравен 
контрол ежемесечно. Той трябва един път месечно, обикаляйки изборно да извършва здравни 
проверки  върху  хигиенното  състояние  на  дадени групи на  затворници в  Затвора  в  [населено 
място].  По  избор  на  някоя  от  групите,  които  той  индивидуално  може  да  си  избере  и  на 
хранителните обекти в затворническата кухня и трябва да издаде констативен протокол за това, 
дали има нарушение, или няма, дали дава предписание, или не дава предписание. Това е идеята, 
тъй като ние сме лишени от  здравни инспектори.  Този контрол е  случаен и е  на произволен 
принцип. Той е по избор на директора, той може да прецени кога да го извърши, да даде срок ако 
нещо трябва да се коригира, да си провери срока. Не мога да кажа от кога е заповедта на главния 
директор за ежемесечен контрол, мисля че е от две или три години, но не мога точно да кажа. Има 
и писмено искане за индивидуална обработка, но има и устно със социалните. Винаги уважаваме 
искането за обработка. Има отказани обработки от лишените от свобода, когато те отказват да им 
се обработват килиите. Има и отказ от ДДД обработки. Килиите на лишените от свобода са място, 
където не всякога можем да упражним този здравен контрол.  Много зависи от тяхната лична 
култура и от хигиената, която искат да запазят. Не познавам ищеца И. П.. Не мога да отговоря 
директно за килията на ищеца. Ние като методически указания, които даваме разбира се, че ние 
постоянно указваме методически указания и контактуваме с колегите по медицинските центрове 
в местата за лишаване от свобода. Проблем при доктор Т. е неговата натовареност и ние от една 
страна го разбираме. Проблемът е друг, че когато има такъв казус с хора, които имат някакви 
проблеми,  свързани  със  здравния  контрол,  ние  нямаме  налице  тези  констатации.  Мога  да 
отбележа,  че  в  ДДД протоколите,  на  които лично аз  съм участвала в  обработките в  т.  13 на  
препоръките е записано лишените от свобода да спазват добра хигиена в спалните си помещения. 
Ако въпросът Ви е дали указваме и дали напомняме на доктор Т.  да изпълнява заповедта на 
директора  –  да  правим го.  Доктор Т.  доколкото  има възможност  изпълнява  задължението си. 
Килиите,  в  които  са  настанени лишените  от  свобода  е  техен  избор  да  поддържат  хигиената. 
Ежемесечно ГД предоставя миещи и дезинфекционни препарати. За общите части има назначено 
лице, което трябва да ги подържа. За килиите има предоставени препарати.
Страните /поотделно/: Нямаме повече въпроси.
Адв. М. и прокурорът: Да се приемат докладваните писмени доказателста.
Адв. М.: Представям и моля да приемете като доказателства докладна-записка, която изхожда от 
ответника като писмено доказателство.
СЪДЪТ задава въпрос на ищеца дали е пускал молби за индивидуална      обработка на килията 
през периода, за който претендира обезщетение.
ИЩЕЦЪТ: Искането ми е било устно    чрез инспектора по социална дейност и те идваха след 2-3 
месеца. На нас материали за почистване не ни предоставят, даже ни забраниха да си вкарваме от 
вън такива. 
СЪДЪТ  намира,  че  следва  да  приеме  представените  писмени  доказателства  и  следва  да 
предостави възможност на ответника да представи протокол, от който да е видно     за исковия 
период какви хигиени и почистващи препарати са предоставяни, на кого, кой се е разписал, както 
и следва да даде възможност на ищеца да докаже твърденията си ако писмено е подавал молба да 
ги представи.
СЪДЪТ дава възможност на ищеца да докаже твърденията си, че по някакъв начин е сезирал 
ответника във връзка с искане за индивидуална обработка.
СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ:



ПРИЕМА писмените доказателства.

За събиране на доказателства, СЪДЪТ 
О П Р Е Д Е Л И:

ОТЛАГА И НАСРОЧВА делото за    10.03.2026г. от 14.30, за която дата и час страните уведомени.
ДАВА ИМ СЕ П. ВЪЗМОЖНОСТ във връзка с указанията да ангажират доказателства.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в        13.23часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР
 


